>uvouaaoTikn Anapibunon:
AlaTa&eIc Kal ZuvOouagooi

AIdGokovTeG: ®. AppaTn, A. PWTAKNG
Emipéleia Siapaveimv: A. PWTAKNG

ZX0ARN HAeKTpOAOYWYV Mnxavikov
Kar Mnxavikwv YRoAoyioTwv

EBVikO MeToOBI0 MoAuTeEXVEIO

AlaTta&eic — MeTabeoeic

O Alara&eig P(n, k): k and n SIGKEKPIPEVA AVTIKEIPEVA OE
k diakekpipéveg BEaelg (1 avTikeiyevo og kaBe B€an).
B P(n, k) = #Tponwv va nAnpwBouv k diakekpIpeveg BEoeIG and
n SIOKEKPIPEVA avTIKeipeva (S1aB£aipa O €va «avTiypagos).
PoE)=nn—1)---(n—Lk+1)= bl:i—l‘.l!
B #TpOnwV va NANpwooupe 4 (d1aQopeTIKEG) BECEIC Epyaaiag av
exoupe 30 unowneioug: P(30, 4) = 30!/26!
B #OoUupB/pwv pnkoug 10 pe 6Aa Ta cUPBOAA dIAMOPETIKA anod
KepaAaioug EAANVIKOUG XapakTnpeg: P(24, 10) = 241/14!
O MeraBéosig n avTikelgévwy: P(n, n) = n!
B #avaBéoewv 10 (d1aPopeTIKOV) ypapeiwy ge 10 kaBnynTeg:
P(10, 10) = 10!
B #OUPB/pWV PNKOUG 24 Pe OAA Ta CUPBOAA JIAPOPETIKA and
kepahaioug EAANVIKOUG XapakTAPEG: P(24, 24) = 24!
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MNapadeiypaTa

O  #oupB/pwv ano 4 S1aPopeTIKOUG XAPAKTNPEG
akoAouBoUpevouc and 3 dIaQopETIKA ynpia:
B P(24, 4) x P(10, 3)

O #TeTpayn@inv dekadikwv apiBuwv nou dev apyitouv and 0:
B 9x10x10x10 = 9000.

O #1eTpayn@iov dekadikwv apiBuwyv nou dev apyitouv and 0 kal
dev €xouv enavalauBavopeva yneia:
B 9x9x8x7 = 4536.

O  #oupB/pwv (EAANVIKG) 6nou A epgaviletal npiv 1o B kai I
B P(24,21) x 2!

O  #oupB/pwv onou A spgaviletal npiv To B, kal yera ta I kai A:
B P(24, 20) x 2!
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MeTaBeosic e Opadec

O  #oupB/pwv (Unkoug 8) pe ypaupata AéEng EOHBIKOS: 8!
O  #oupB/pwv (pnkoug 8) pe ypaupata Aékng MAPATMONA:

B MeTaBEoelg e OPAdeG idIwV avTIKEIMEvwy: 8!1/(2131111111)
O MeTaBEoelg n avTIKEINEVWY O k OUAdeG idIwV QVTIKEINEVWV

pe nAnBapibuo n,, n,, ..., N, avrioToIxa:

nl
niingl---ngl

O  #oupB/pwv pnkoug 24 ano 7 A, 8 B, 5T, kar 4 A: 241/(71815141)

B Av npwTo Kai TeEAeuTaio A: 221/(5!815141)

B Av dev npénel va epgavietal AAAA: 241/(71815141) — 211/(71815!11)
O  ApiBudg (n!)! diaipeital akpiBwg anod 1o (n!)(-1t

B [InAiko = #peTaBéoewv n! avTikelpévwy o€ (N-1)! opadeg pe

n idia avTikeipeva kabepia.
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Alata&eic pe Enavainyn

O #nevraynoiov dekadikwv apibpwv: 105
O Alata&eig pe enavaAnyn: n Siakekpipeva avTikeipeva (diabgoipa
o€ anepiopioTa «avTiypa@a») o€ k SIaKeKPILEVEG BETEIG:

B Alavopn k S1aKEKPIPEVWY AVTIKEINEVWV O N OIAKEKPIPEVEG UMODOXEG
(Xwpig nepIopIoUd OTN XWPNTIKOTNTA), OTAV N OEIPA OTIG UNOJOXES
dev €xel onuaaia.

O  #neviaywnoeiov dekadik®wv apiBpmV PE TOUA. €va 8: 105 - 95
O  MANBIKOC apiBuog duvapoouvolou A: 21Al

B |A| oToixeia o€ 2 UNOBOXEG (AVAKEI — BEV QVAKEI GTO UMOGUVOAO).

O  #0uadikwV CUMB/PWV WNKOUG N We apTio NARBog and 1: 2n-t

BV oupB/pa pRkoug n-1, 3 yovadikn oup/pa pe apTio NARBog 1.

®  Id¢a Tou parity bit.
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Alata&eic pe Enavainuyn

O  #nevTadik®Vv GUPB/pWV UAKOUG N WE apTio NARBog anod 1:
B #nevradikav oupB/pav xwpic 0 kar 1 (apTio nAnBog 1): 3
B Ano TIG undAoineg 5" = 3", o1 PICEG NEPIEXOUV ApTio MARBoG 1.
O KaBepia nepiéxel pia unakoAouBia pe 0 kai 1.
O Ano6 nponyoUpevo, ol HITEG unakoAouBieg €xouv apTio MARBOG 1.
B TeAikd: 3" + (5" = 3n)/2 = (5" + 3")/2
O #eBdopadiaiwv NpoypappaTwy PEAETNG yia pabnuata M, ©, X, O
®oTe KABe padnua TouAaxioTov 1 nuépa.
B Apxr) eyKAeiopoU — anokAeiopoy: 47 — [MU@LX UO|
O #npoypaupaTtwv Xwpig 1 paénua: 37 (4 NePINTWOEIC).
O  #npoypaupaTwv Xwpig 2 padnuara: 27 (6 NeEpINTWOEIG).
O  #npoypaupaTwv Xwpic 3 padnuara: 17 = 1 (4 NepINTWOEIC)
O #NpoypaupaTwv Xwpic 4 padnuara: 0
B TeAikd: 47 - 4x37 + 6x27 - 4 = 8400
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Alata&eic pe Enavainuyn

O Aiavopn k JIGKEKPINEVWVY AVTIKEINEVWVY O€ N SIAKEKPILEVEG
UNodoxEC (XwpIc NEPIOPITUO XWPNTIKOTATAC) UE OEIPA OTIC
unodoxEG va €xel anpaaia.

m IoTIOPOPO EXEI N KATAPTIA OTA onoia Pnopei va avaptnéoluv
k d1apOpETIKEG onpaieg. Mooa dIapopPETIKA ONKATA;
{n+k—1)
m—1)
O  KukAikéG peTaBéoeic n atopwv: (n — 1)!

B #TpOnwv nou n avBpwnol KabovTal g€ KUKAIKO Tpaned.
B #kUkAwv Hamilton oTo K, pe SIaKEKPIPEVEG KOPUPEG.

nn+1}---n+k—1)=
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>uvouaaopoi

O Zuvduacpoi C(n, k): #emdoywv k ano n Siakekpipeva
avTikeipeva (S1abéoipa oe éva «avTiypago»).

Clnk) = P{:;k) = ::!(nﬂi Bl (:) = (n 2,&) =Clmn=4k)

B AlaQopeTikEG 6adeq Lotto: C(49, 6)
B #unoouvoAwv pe k oToixeia and ouvolo n aroixeiwv: C(n, k)
B #TPONWV OTEAEXWONG SHEAOUG KOIVOBOUAEUTIKAG ENITPONNG,
Ornou PEAN 100TIPa: C(300, 5)
® #duadikwv oupB/pav Pe (akpiBag) entd 1: C(32, 7)
O #emdoywv 3 apiBpwv 1-300 woTe dBpoiopa va diaipeital ano 3.
B ApiBpoi 1-300 og 3 opadeg 100 apiBuav pe Baon mod 3.
®  Eite 3 and idia opdada eite évav ano kabe opada.
® Tehikd 3C(100, 3) + 1003 = 1.485.100
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>uvduagopoi pe Enavainyn

O AaQOPpETIKG anoTeAéopaTa ano piyn 2 Zapiwv: 21
O Suvduaopoi pe enavaAnyn: k and n diakekpIPEVa aVTIKEIPEVA
(31aB€oipa o€ anepiopIoTa «avTiypapa»).
B Ajavopn K idiwv avTIKEIEVWV O N OIAKEKPIPEVEG UMOJOXES
(Xwpig NEPIOPICUO OTN XWPNTIKOTNTA).

Cln+k—1,k) — —(:!-g.k—_nl!) - (" + : - 1)

B AIQVOMEG avTIoToIXoUV Ot peTafeoeig k 1 kai n-1 0.
#1 avapeoa oe 0 kaBopilel #avTIKEIPEVWY O KAOE unodoxn.
O  #diavopwv K id10v avTIKEIHEVWY O N JIAKEKPINEVEG UNODOXEG
woTe kapia unodoxn kevn (k = n).
B Cn+(k-n)-1,k-n)=Ck-1,k-n)=Ck-1,n-1)

MNapadeiyuaTa

O #akepainv AUoewv TG €8iowong x; + X, + X5 + X, = 20
B Avx > 0:C(20 + 4 -1, 20) = C(23, 20) = C(23, 3)
B Avx > 1:C(16 + 4 -1,16) = C(19, 16) = C(19, 3)
B Avx;=22,X,24,x321,%x,2=25:C(8+4-1,8)=C(11, 3)
O 5 diagopeTikd ypappara (n.x. A, B, I, A, E) kai 20 keva _ .
#0oupB/pwV nou apxifouv Kar TEAEIMVOUV HE YPANKa Kal EXouV
avapeoa o€ diadoyikd ypauuaTa Toulaxiotov 3 Kevd.
B MeTabéoeig 5 ypappdtwy: 5!
B 12 Keva OTIG 4 JIGKEKPIPEVEG «UNMODOXEG» aVAUETA OE yPAUPaTa.
B Ynoloina 8 Kevd OTIG 4 «unodoyec» pe C(4 + 8 = 1, 8) Tpdnoug.
B TeAikd: C(11, 8) 5! oupB/péc.
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MNapadeiypaTa

O  #oupB/pwv pnkoug 24 ano 7 A, 8 B, 5T, kai 4 A énou dev
ep@avileral To TA.

B #oupB/pwv pnkoug 19 and 7 A, 8 B, kar 4 A: 191/(7!8!41)
AnpioupyouvTal 20 SIGKEKPIPEVEG «UMODOXEG» yia Ta 5 T.
EEaipouvTal o1 7 npiv ano Kade A.

Alavopn 5 I oe 13 diakekpipéveg «unodoxég»: C(17, 5).
Tehika: [191/(7!8141)]x[171/(51121)].
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